Correction des exercices de frangais et de maths, vendredi 4 février,
CE2.

Vocabulaire:

Voici la correction de |' exercice de ce matin.
Pour chaque phrase, plusieurs synonymes fonctionnaient.

Le plus important était de comprendre que le synonyme d'un nom est un autre
nom, que le synonyme d'un verbe est un autre verbe et que le synonyme d'un ad-
jectif est un adjectif.

En résumé, des mots synonymes font toujours partie de la méme classe gram-
maticale.

o* Trouve un synonyme pour chaque
mot en gras.

a. La peur I'a fait s'enfuir 4 toutes jambes,
b. C'est un homme trés généreux.

e. Les enfants sages ont recu une
récompense,

d. Les trois petits cochons ont construit
une maison solide.

e. Vous prendrez votre voitare pour nous
rejoindre.

A) La crainte/l'effroi/la frayeur/la frousse/la trouille I'a fait s ‘enfuir a toutes
Jambes.

B) C'est un homme trés bon/altruiste/hospitalier/clément/galant.
C) Les enfants gentils/bons/calmes ont regu une récompense.
D) Les trois petits cochons ont bati/fabriqué/édifié une maison solide.

E) Vous prendrez votre véhicule/automobile/auto pour nous rejoindre.

Mathématiques:

Le ler exercice consistait a multiplier en ligne par 10. I| fallait donc prendre le
nombre multiplié et lui ajouter un O.



E) : calcule.

a. 285x10 b. 208 x 10

327 x 10 490 x 10

40 %10 100 x10
285 x 10 = 2 850 208 x 10 =2 080
327 x10=3 270 490 x 10 = 4 900
40 x 10 = 400 100 x 10 =1 000

Pour le 2eme exercice, il fallait multiplier les nombres par 100, ce qui consis-
tait a ajouter deux O au nombre de départ.

ﬂ ¥ Calcule.
a. 7x100 b. 89 x 100
9 % 100 40 % 100
24 % 100 30 %100
7 x 100 = 700 89 x 100 = 8 900
9 x 100 = 900 40 x 100 = 4 000
24 x 100 = 2 400 30 x 100 = 3 000

Pour le dernier exercice, il fallait bien regarder si le multiplicateur était 10,
100 ou 1 000 pour pouvoir ajouter le bon nombre de O au résultat.

) : calcule.

a. 7x10 b. 80 x100
19 % 100 40 x 10
4 x 1000 3 x 1000
7x10=70 80 x 100 = 8 000
19 x 100 =1 900 40 x 10 = 400
4 x 1000 =4 000 3 x1000=3000

Et voila, c'est tout pour aujourd'hui. N'oubliez pas d'aller voir les devoirs a faire
pendant les vacances.

Profitez bien et a lundi 21 février en pleine forme !




Correction des exercices de frangais et de maths, vendredi 4 février,
CM1.

Vocabulaire:

Voici la correction des activités sur les synonymes.
Commengons par le travail sur les textes.

Texte |
Par ung{belle]soivéd du mois de septembre 1886, la famille Keller étaitjréunigau
salon. Le capitainel1i5ait|di51raitement son journal. Il finit par lefposer)a coteé de

|lui etfregarda fpar-dessus ses[lunettes]sa fille ainée Helen qui,[pelotonneejdans
un{fauteuil] serrait contre son cceur une grande poupée de

Lorena A. Hickok, {‘Histoire d*Helen Keller, Univers Poche, Pocket Jeunesse.

Texte 2

Par un[magnifique]soirjdu mois de septembre 1886, la famille Keller etait
au salon. Le capitaine [parcourait]distraitement son journal. Il finit

par lefmetire)a coté de lui etfobservajpar-dessus 5es|!m§nonasa fille ainee Helen
qui.dans urf 5ie§§ serrait contre son cceur une grande poupée detissu]

* Relevez les mots qui ont changé entre les deux textes.
Ces mots modifient-ils complétement le sens du texte 1 ?

J'ai entouré tous les mots qui ont changé entre les deux textes.
Ces mots ne modifient pas le sens du texte.

¢ Trouvez d’autres adjectifs qui ont un sens voisin de belle
et d'autres verbes qui ont un sens voisin de regarder.

Les mots qui ont un sens voisin du mot « belle »: superbe, splendide, somp-
tueuse, ravissante, admirable.

Les mots qui ont un sens voisin du mot « regarder »: examiner, contempler, dé-
visager.

Le plus important était de comprendre que le synonyme d'un nom est un autre
nom, que le synonyme d'un verbe est un autre verbe et que le synonyme d'un ad-
jectif est un adjectif.

En résumé, des mots synonymes font toujours partie de la méme classe gram-
maticale.



Passons maintenant a la correction des exercices.

o * Reconstitue les paires de verbes
synonymes.
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La qualité de I'image n'est pas top, mais je suis certain que vous avez associé les
synonymes correctement.

Mathématiques:

Passons maintenant a la correction des maths.
Voici ce qu'il fallait faire:

¥ G A 16 h 10,
Zoé a fait des recherches
sur Internet. Elle est
restée connectée 25 min.
A quelle heure a-t-elle
fini?

Je cherche (ou je calcule) I'neure a laquelle Zoé a fini ses recherches.
16h10 2

——

25 minutes
16h10 + 25 minutes = 16h35.

Zoé a donc fini ses recherches sur internet a 16h35.



m * @D payl commence & ff‘

112 4
écouter ses deux morceaux de M—F\'::i

¢
10

musique préférés. L'un dure |

4 min 10 s, l'autre 5 min 50 s.

Quelle heure indiquera le

réveil, & la fin des deux morceaux?

il

a) Je cherche (ou je calcule) I'heure qu'indiquera le réveil a la fin des deux mor-
ceaux.

8h20 ler morceau 2eme morceau ?
“w A _
~" ~"
4 minl0s 5 min 50 s

8h 20 + 4 min 10 + 5 min 50 = 8h 29 min 60 s.
Comme 60s = 1 min, alors 8h 29 min 60 s = 8h30.

Le réveil indiquera alors 8h30.

Et voila, c'est tout pour aujourd'hui. N'oubliez pas d'aller voir les devoirs a faire
pendant les vacances.

Profitez bien et a lundi 21 février en pleine forme !




Correction des exercices de frangais et de maths, vendredi 4 février,
CM2.

Vocabulaire:

Voici la correction des exercices de ce matin.
Pour le ler exercice, les 3 mots titres étaient:
- la mer

- le jardin

- les fruits

trercice n°
Glosse ces mots en 3 champs lexicoux ouzquels ty donneras un mot-titre.

beu plaiiten Tulipe mair, cenie
haie - ||[ nochen. ||[ suend ||[* canquen )| Fondas
pomme ||| “éplucher || poirsen. ||| olgues” || anbude

Concernant le 2éme exercice, les mots titres étaient:
A) I'automne, b) les vetements (les habits), c) la respiration, d) le zoo (parc ani-

malier).
Frercige n°2 Allanblusl
Retrouve [intrus, puis donne un mot-titre @ chaque champ lexigal

o) fouillefiaune! venk! nluis ltomben, et
) oo %;ms o aniedon
wmé |

e

Et voila pour la correction des exercices de vocabulaire.

La difficulté était peut-€tre de trouver le mot titre adéquat. Mais rappelez-
vous que c'est un terme général. De plus, faites bien attention a prendre en
compte tous les mots du champ lexical.



Mathématiques:

Passons maintenant a la correction des maths sur les fractions.
Tout d'abord, occupons-nous de l'activité.

Voici ce qu'il fallait faire:

Tous les ans, les éléves de CM2 de I'école de Boisjoli participent
3 une course d'endurance. Ils doivent parcourir la plus grande
distance dans le parc de la ville en 20 minutes.

-
Steve a parcouru un tour de parc, Lina 7 de tour,

Inssaf % de tour et Thamid % de tour.

« Comment faire pour savoir qui a gagné la course ?
o Sur le podium, qui sera placé en 1, 2° et 3¢ place ?

Pour pouvoir comparer les fractions, et donc la distance que les enfants ont

parcourue, il fallait faire des lignes (comme toujours!) représentant le par-
cours.

D'abord une ligne ot I'unité est partagée en 2, puisqu'il y a une fraction /2.
Chaque unité représente un tour de parc.

1/2
0 l 1 2

o ) E N H—

Puis je place la fraction 1/2 pour savoir jusqu'ou est allé Inssaf.
Inssaf a donc parcouru la moitié du parcours (et doit tre bien fatigué!)

Pour les 2 autres enfants, mon parcours, donc mon unité, doit €tre partagé(e)
en 4 puisque les fractions correspondant a leur course respective est /4.

Attention, je garde la méme taille d'unité que pour Inssaf, en effet, ils font le
méme parcours!

3/4 5/4

, LT

I Y S SR I (A N S—




On remarque donc, en superposant les deux droites, que Tamid a parcouru un
peu plus de distance qu'Inssaf, mais que les 2 n'ont pas réussi a boucler un tour
de parcours en 20 minutes.

Par contre, Lina (qui doit tre une athletel) a réussi a boucler un tour, et a en
faire un petit bout supplémentaire.

Bravo a elle, c'est la grande gagnante du cross!

Ce qu'il faut retenir, c'est que, peu importe le partage de mon unité (en 2 ou en
4 ici), le plus important est que mon unité soit toujours de la méme longueur, de
la méme taille.

Voici la legon a relire pour bien comprendre comment comparer une fraction
par rapport a l'unité ou 2 fractions entre elles.

e On peut comparer des fractions par rapport a I’unité :
- si le numérateur est inférieur au dénominateur, la fraction est inférieurea 1;
~ si le numérateur est égal au dénominateur, la fraction est égale a 1;
- si le numérateur est supérieur au dénominateur, la fraction est supérieure a 1.

0 1 2
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5 8 13
8 8 8
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8 8 8 8 8

e On peut comparer et ranger des fractions entre elles :

: R ¢ : ¢ 13 D 5
- si elles ont le méme dénominateur, on compare le numérateur; g g 13>

- si les fractions ont un dénominateur différent, on peut les comparer et les ranger
en s'aidant d'une demi-droite graduée.

4 3
0 8 1 0 8 1
L L 1 1_1| 1 | 1 J 4 + l | teee | j] 1 1 1 L | ] | i 3 '}_
0 2 1 ¢ v 13 814
L 1 4 | L i | A | J

Passons maintenant a I'exercice d'application.

Il fallait donc bien regarder numérateurs et dénominateurs des fractions don-
nées afin de pouvoir les rentrer dans le tableau.



n * Range les fractions.
7 B B 3 10 &= 12 2 & 3

3 34 47 10 10 10 5 2

[‘ Fractions Fractions Fractions |
inférieuresa égalesal | supérieuresal

S— p— -

fractions inférieures | fractions égales al |fractions supérieures
al al
Le numérateur Le numérateur et le Le numérateur
(chiffre du haut) est | dénominateur sont | (chiffre du haut) est
inférieur au dénomi- égaux supérieur au dénomi-
nateur (chiffre du nateur (chiffre du
bas) bas)
1/3, 3/4,45/100, 4/4,10/10 4/3,12/10, 3/2
2/10, 2/5

Et voila, c'est tout pour aujourd'hui. N'oubliez pas d'aller voir les devoirs a faire
pendant les vacances.

Profitez bien et a lundi 21 février en pleine forme !




